



Saglasno članu 11 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Sl. list CG", br. 41/2018), Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava objavljuje

**SPISAK ZAKONA I STRATEGIJA O KOJIMA ĆE SE U NJIHOVOJ PRIPREMI
SPROVESTI JAVNA RASPRAVA u 2021. godini**

Redni br.	Naziv akta	Razlozi za donošenje	Kvartal
1.	Nacionalna strategija rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori 2021-2025	Razvoj, izrada i primjena četvrtog po redu nacionalnog strateškog dokumenta za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori Nacionalne strategije za rodnu ravnopravnost (NSRR) 2021-2025, sa Akcionim planom 2021-2022. ima za cilj da usmjeri aktivnosti države kroz konkretne mjere za postizanje rodne ravnopravnosti do 2025. godine u procesu pristupanja Crne Gore EU i sa jasno definisanom vizijom, strateškim i operativnim ciljevima i indikatorima u pravcu postizanja pune rodne ravnopravnosti. Izvještaj će pokazati rezultate sprovedenih aktivnosti i ukazati na nedostatke u sprovođenju ove politike. Urađena je Evaluacija trećeg Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u septembru 2020. godine i objavljena na sajtu ministarstva, a njeni ključni zaključci će činiti sastavni dio završnog izvještaja, prema Uredbi o načinu i postupku izrade, usklađenosti i praćenju sprovođenja strateških dokumenata (Sl. list 54/18).	II
2.	Strategija za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2021-2025 sa pratećim Akcionim planom za 2021. godinu	Strategijom i pratećim Akcionim planom biće utvrđeni strateški ciljevi i definisani operativni ciljevi i aktivnosti za postizanje strateških ciljeva u cilju daljeg unapređenja položaja pripadnika romske i egipćanske populacije. Strategija će biti usklađena s krovnim strateškim dokumentima države (horizontalna i vertikalna usklađenost), ali i sa EU strateškim okvirom za ravnopravnost, uključivanje i učešće Roma za period 2020-2030 i drugim međunarodnim obavezama.	II



3.	Strategija za zaštitu lica sa invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti za period 2022-2027	Razlozi za donošenje Strategije za zaštitu lica sa invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti za period 2022-2027 nalazimo u implementaciji nove-napredne politike EU u Crnoj Gori u crnogorskom zakonodavstvu, konkretno Evropskom Strategijom za lica sa invaliditetom 2020-2030, i drugim međunarodnim ugovorima, koji će doprinijeti izjednačavanju prava lica sa invaliditetom sa drugim građanima. Sve navedeno, imajući u vidu da važeća Strategija ističe završetkom 2021 godine.	IV
4.	Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o zabrani diskriminacije	Proces usvajanja Zakona o radu i obaveza usklađivanja sa direktivama EU, prepoznao je prostor za dodatno unapređenje Zakona o zabrani diskriminacije. Pored navedenog, a imajući u vidu Direktivu (2000) 54 EK otvorio je prostor za usklađivanje odredbe koja uređuje diskriminaciju po osnovu "udruživanja" što je bio i dodatni razloga pokretanja procedure za izmjenu Zakona o zabrani diskriminacije. Takođe, tokom javne rasprave, ukazala se potreba za dodatnim unapređenjem zakona u smislu izmjene riječi "interseksualne karakteristike" u riječi "polne karakteristike" kao i unapređenje odredbi koje definiše teže oblike diskriminacije. Stoga se Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije, otklanjaju navedeni nedostaci, usklađuje odredba koja definiše "teret dokazivanja" i "udruživanja" sa Direktivama EU, vrši izmjenu pojma "interseksualne karakteristike" u pojam "polne karakteristike," unapređuje odredba koja definiše "teže oblike diskriminacije" i vrši usklađivanje kaznenih odredbi sa pomenutim izmjenama.	IV
5.	Predlog zakona o porijeklu imovine	Zakon o porijeklu imovine ima za za cilj da definiše zakonski okvir za borbu protiv korupcije na svim nivoima javnog upravljanja u Crnoj Gori, kao i protiv organizovanog kriminala, uvezujući poreske norme sa normama drugih zakonskih tekstova, uz dužno poštovanje osjetljivosti procesa za trenutak razvoja ekonomije i društva u Crnoj Gori. Ekspoze premijera i Ustav Crne Gore, potreba dostavljanja dokumenta EK na davanje mišljenja i sugestija.	IV



6.	Predlog zakona o lustraciji	Ovim zakonom će se urediti postupak utvrđivanja pojedinačne odgovornosti zbog kršenja ljudskih, građanskih i političkih prava od strane lica koja su vršila javne funkcije, uz usklađivanje sa usvojenim međunarodnim pravnim aktima.	IV
7.	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije i to u dijelu usaglašavanja ove materije sa Direktivom (Eu) 2016/343 Evropskog Parlamenta i Savjeta od 9. marta 2016. o jačanju određenih vidova pretpostavke nevinosti i prava učestvovanja (prisustva) na raspravi u krivičnom postupku i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU	IV
8.	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije i to u dijelu usaglašavanja ove materije sa Okvirnom odlukom Savjeta od 13. juna 2002. o Evropskom nalogu za hapšenje i postupcima predaje između država članica i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU.	IV
9.	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije i to u dijelu usaglašavanja ove materije sa Direktivom 2016/800/EU o procesnim garancijama za djecu koja su osumnjičena ili optužena u krivičnim postupcima i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU.	IV
10.	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju	Revizija Analize o stepenu usklađenosti crnogorskog parničnog i izvršnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije iz 2014. godine, ukazala je na potrebu usklađivanja crnogorskog zakonodavstva sa Regulativom (EU) br.655/2014 Evropskog parlamenta i Savjeta od 15. maja 2014.godine o uspostavljanju postupka za evropski nalog za blokadu računa kako bi se pojednostavila prekogranična naplata duga u građanskim i privrednim stvarima.	IV
11.	Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa državama članicama EU	Usklađivanje zakonodavstva sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU.	IV
12.	Predlog Zakona o lobiranju	Ovim zakonom izvršiće se usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije.	IV